

# Nuestra Lucha

Organo provin-  
cial del Partido  
Socialista  
Portavoz de la  
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 48 DOMINGO, 14 DE NOVIEMBRE 1937 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

## En Porcuna, las fuerzas del Ejército Popular se apoderan de varias toneladas de cereales

## El pueblo chino clama por su independencia ante la reunión internacional de Bruselas

Editorial

### Los manejos de la traición

El enemigo fia mucho en la descomposición de nuestra retaguardia para su triunfo. Con una extensa red de espionaje y de agentes provocadores, mezclados en todos los medios de la España leal, trabaja intensamente contra la causa republicana. El ministro de la Gobernación, en su formidable discurso que tan dura huella ha dejado en las conciencias antifascistas, se refirió a esta obra de los espías, censurando donosamente a quienes conciben que existan espías, pero no llegan a comprender, o por lo menos a prevenirse, de que estos espías son de carne y hueso, conviven con nosotros y se llaman Pedro López o Francisco Martínez.

Con mucha frecuencia, con un razonamiento insensato, llegamos a decir: Bueno, en otras poblaciones sí, pero en Murcia no existe esta clase de gentes; ¿no ves que aquí nos conocemos todos?

Hace ya tiempo que no sólo no nos conocemos todos, sino que podemos juzgarnos una y otra vez con gentes por completo desconocidas.

Y, además, nos conocíamos de antes de aquí, en tiempos de paz; pero la guerra, y una guerra civil que divide hasta a los que diariamente se reúnen alrededor de la misma mesa, hace cambiar mucho a las personas.

Una reciente circular de la Dirección General de Seguridad faculta a todo antifascista para detener en el acto a cuantos se sorprendan reparando impresos contra el régimen.

Hay que tener mucha vista; deben ser muy parcos en palabras, sobre todo quienes tienen cosas de importancia que silenciar por sus especiales actividades, y pensar que los espías no van marcados con una señal determinada, ni van diciendo por la calle que lo son.

Los agentes provocadores aprovechan todas las dificultades que se presentan, exaltan y alientan toda disconformidad y protesta para llevar el agua a su molino de la traición. Son furibundos antifascistas en la apariencia y llevan en el fondo de su corazón el odio más cerril a nuestra causa.

Asustadamente se mezclan en todas las aglomeraciones, intervienen en todas las discusiones, extienden las más disparatadas patrañas, envenenan, en suma, las nobles pasiones populares, llevándolas a fines totalmente ajenos y opuestos al objeto que anima al pueblo antifascista.

Y, finalmente, todo va allí, al otro campo, a la zona fascista, que lanza, por sus emisoras, al mundo entero, la baba que han ido enriqueciendo con sus maquinaciones infames los sicarios de la traición.

Por muy repulsiva que nos aparezca la figura de estos espías, hemos de reconocer que son útiles a su causa, a la causa de los verdugos del pueblo y de los traidores a su patria.

Pero ¿qué juicio puede merecernos, aparte del de la máxima commiseration, quienes por insensatez, por inconsciencia, dan el trabajo hecho a estos espías, tejiendo con sus propias manos la áspera soga que habría de ahorcarlos si triunfara la causa que, contra su propia voluntad, sirven en secreto?

Que las pasiones incontroladas, que las apetencias de dominio, que la materia o el simplismo rebelde colaboren con el enemigo, ayudándole eficazmente en sus planes de debilitación de la retaguardia, clave de nuestra resistencia, es algo que no puede continuar, si estamos dispuestos a ahorrarnos sangre y esfuerzos, en esta dura y decisiva contienda.

En los frentes de combate no se tolera ni la negligencia ni la más leve falta inconsciente que trastorne los planes del mando o debilite las disciplinas militares.

En retaguardia, como en vanguardia—ya vamos creyendo llegada la hora de unificar ambos conceptos—la ley no puede dejar sin sanción estas malditas aportaciones a la causa enemiga.

Y ya no puede tratarse, al extremo que hemos llegado, de convencer o persuadir, sino de sancionar, con toda la dureza que nos exige la misma dureza de la lucha.

Y no perdamos de vista esta consideración: que no estamos ante unas elecciones y que un hombre de izquierdas puede ser, inconscientemente, en ocasiones, más peligroso para la consecución del triunfo, y por ello más enemigo en realidad de la causa antifascista, que quien votó contra nosotros en las elecciones pasadas y permanece ahora, como un ser inútil, totalmente apartado de la lucha. Este planteará un problema de racioamiento, antieconómico por estéril, pero no un problema grave en relación con nuestro empeño fundamental, que es ganar la guerra.

### Desfavorables comentarios de prensa al viaje de Halifax

Londres, 13.—La Prensa inglesa comenta con una extraña reserva el viaje de lord Halifax a Berlín.

La mayoría de los periódicos creen que no habrá de producir resultado alguno.

El "Daily Express" dice del viaje lo que sigue:

"Halifax va a preguntarle a Hitler qué es lo que quiere. La misma pregunta le hizo hace un año el Gobierno británico, y aún no ha contestado. Nadie sabe lo que quiere el 'Führer', tal vez

porque quiere algo que no puede dársele."

El "Manchester Guardian", por su parte, manifiesta:

No hay modo de entenderse de a qué obedece el viaje. Las personas de responsabilidad parece no saber nada de él. Halifax sólo hace declaraciones que no dicen ni conciben a nada. El viaje no puede dar todo lo que de él esperan, ni ser tan útil como creen los que se consuegan pensando en que no va a hacer daño

### Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

CENTRO.—Fue energicamente rechazado un ataje enemigo contra el Cerro Rojo.

ESTE.—Los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Valdeabril, en el sector de Zuera, siendo rechazados y sufriendo un serio quebranto.

Nuestra artillería disparó contra concentraciones enemigas en Latres y Valdearena.

ANDALUCIA.—Nuestras tropas re-

hicieron un reconocimiento en el sector de Porcuna, en una profundidad de tres kilómetros, regresando con varias toneladas de cereales y garbanzos.

Tiroteos en Pitres y Portugos.

EXTREMADURA.—Tiroteos y fuego de cañón en el sector de Valsequillo.

LEVANTE.—Nuestra artillería batió las posiciones enemigas de Puerto Escandón y Masegoso y las comunicaciones con Teruel.

### Las banderas de los barcos

(De uno de nuestros corresponsales en el frente del Centro)

—¿Qué vas a poner en tu ventana? —En mi ventana flota una bandera con el distintivo de los barcos. De los barcos intrépidos que cruzan el Mediterráneo en la ruta de los puertos de España.

¿Os acordáis del "Ziriana"? ¿Sí? ¿También os acordáis del "Konsomol" y de las banderas de todos los barcos que han hecho sonar su sirena alegre en los diques de la costa?

Bajaron y bajan los capitanes de rostro de obrero:

—¡Salud, amigos de España!

También nos acordamos de las cartas que nuestras hermanas soviéticas han enviado a las mujeres españolas: "Compañeras, sed valientes; nosotras pasamos también por situaciones difíciles; también tuvimos que llenar las fábricas de Petrogrado y Moscú para ayudar a nuestros compañeros que estaban en los frentes. ¡Y triunfamos! Estuvimos solos, pero vencimos. Las mujeres de España nos tenéis a nosotras. ¡Animo, pues, hermanas!"

No, no olvidamos esa carta ni los días de noviembre. ¿Quién es capaz de olvidar aquel día 14, cuando los moros se metían por la Ciudad Universitaria?

Por eso, porque el pueblo español —todo el pueblo, aquí no puede haber distinciones—tiene memoria, el lunes apareció nuestra ciudad orlada de banderas, banderas iguales a las de los barcos.

La Puerta de Alcalá tiene una gran tradición. Por ella quería pasar el caballo de Mola, cuando caracoleaba detrás del túnel de Somosierra. La Puerta de Alcalá, que ha visto muchas cosas, tiene cinco arcos. En cada arco hay un retrato. Las verjas del Retiro —asidero de parejas indiferentes a la Historia—aparecieron con los transparentes de los compañeros de Comunicaciones: "Saludamos al pueblo hermano de la Unión Soviética".

Más allá está el caballo de Espartero. La gente le ha llamado siempre así, el caballo de Espartero. Hoy apenas se le ve. Han puesto una bandera que lo tapa. Y una inscripción emocionada que vale más que él.

En plena calle de Alcalá, iniciando la Gran Vía, hay un banco: templo y mercado capitalista. En él se consumen las mercancías y los muchachos que sabían cálculo mercantil.

Gran Vía adelante, los anuncios luminosos pregonaban las casas de modas y los institutos de belleza. Esto era así. Y no lo podíamos remediar.

Pero la guerra lo ha cambiado todo. En "Chicote" cantan canciones regionales los soldados del Ejército popular.

En esta semana de homenaje a la U. R. S. S. aparece la Gran Vía vibrante de banderas y retratos.

Socialistas, anarquistas, republicanos, comunistas, asaltan las fachadas con sus fetores y sus transparentes: "¡Viva la U. R. S. S.!" Y conocen perfectamente el motivo exacto que tiene esta ayuda de la Unión Soviética.

"Nos ayudan sin pedir nada", dice una mujer.

Es cierto. Pero tampoco se puede contradecir a un obrero cuando afirma: "Cumplen un deber con entusiasmo. Son obreros como nosotros. Lo que ocurre es que ellos triunfaron antes. Eso es todo".

En términos técnicos, se le llama a esto solidaridad de clases.

Allá en una casa grande otro obrero, nuestro hermano Maisky, dijo hace tiempo que el pueblo soviético daría hasta la última gota de su sangre por la causa de los trabajadores de todos los pueblos del mundo.

¡A este internacionalismo de clase, a este deber nuestro no renunciaremos nunca! Nuestro pueblo lo sabe. Por eso es tan serena su manifestación en estos días de la conmemoración de noviembre. Se trata de un hermano que se ve asistido de otro hermano.

Banderas en las calles. En aquella ventana, sobre los tiestos—supervivientes de los Junkers y de las baterías de Húmera—, manos de un pueblo han colocado una bandera sencilla.

"Os prometemos vencer". Ellos no tenían dada. Hasta los niños de Madrid lo saben. Ahora poseen un ejército potente que hace guardias sobre el mapa de Europa. Ellos no tenían lo que necesitaban para vencer. Mas lo construyeron y vencieron. Las banderas de Madrid gritan que igual haremos nosotros.

## La Conferencia de Bruselas

Bruselas, 13.—Como se había anunciado, hoy se reunió la Conferencia del Pacífico para resolver sobre la contestación del Japón a la invitación que se le dirigió invitándole a participar en la misma.

CHINA PIDE EL APOYO DE TODAS LAS POTENCIAS

En la reunión, el delegado de China dijo:

—Ya habéis visto cuál ha sido la actitud del Japón. Ha contestado una insolencia. Ahora que os ha dado con la puerta en las narices, ¿le seguiréis dejando como hasta aquí que se abastezca de armas y material de guerra? ¿No ayudareis a China? Para arreglar esta cuestión, es precisa la intervención de todas las potencias.

FRANCIA, POR UNA SOLUCION PACIFICA

Delbós, que le siguió en el uso de la palabra, hizo las siguientes manifestaciones:

—La principal condición para la paz, que desea Francia, y a cuyos principios permanece fiel, en el respeto a los tratados firmados, a la palabra dada y a los compromisos adquiridos. Todos los textos pueden ser revisados, porque no vamos a oponer textos inamovibles a situaciones nuevas. Francia es partidaria de actitudes pacíficas, no de soluciones violentas. En todo caso, en la presente ocasión, una solución de fuerza no tendría poder para resolver la situación del Extremo Oriente. La paz de China y la paz del mundo están ligadas al Derecho Internacional.

¿QUE ENTENDERA EDEN POR DERECHO INTERNACIONAL?

Después habló Eden, quien expresó su opinión de que la situación en el Extremo Oriente no es cosa que pueda resolverse únicamente entre el Japón y China. Se mostró contrario a una intervención de fuerzas. Dijo que el Gobierno británico cree que la solución hay que buscarla en el Derecho Internacional, y que no puede ser otro el camino. Terminó diciendo que dentro de ese marco cree que podrán resolverse los aspectos más urgentes de la cuestión.

LOS ESTADOS UNIDOS GREEN EN LA SOLUCION PACIFICA

Norman Davis mostró la confianza de los Estados Unidos en que se pueda

llegar a una solución pacífica, que es la única admisible, con la colaboración del Japón.

LA U. R. S. S., EN ACTITUD EXPECTANTE

Finalmente el delegado de la U. R. S. S. dijo que su país aceptará toda solución pacífica que se encuentra al problema.

EDEN, A LONDRES

Bruselas, 13.—Eden marchará mañana a Londres.

No volverá a Bruselas, y en la presidencia de la delegación británica en la Conferencia del Pacífico le sustituirá Malcom Mac Donald.

REUNION PRIVADA

Bruselas, 13.—Esta tarde se ha reunido en sesión privada la Conferencia del Pacífico para tratar de la redacción de la nota que habrá de formularse en respuesta a la contestación recibida del Japón al comunicado del 6 de noviembre.

LA SESION DE AYER TARDE

Bruselas, 14.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Conferencia del Pacífico habló en primer término el delegado italiano, el cual expuso sus reservas al proyecto de declaración que era sometido a la Conferencia, y aun al texto mismo, por lo que no podía dar su aprobación sin tomarse tiempo para reflexionar.

(Continúa en tercera plana)

## El Presidente de la República visita los frentes y habla al pueblo de Madrid

Madrid, 14.—El Presidente de la República llegó a Madrid anteayer.

Antes de marchar a Barcelona, Azafia ha querido despedirse del pueblo madrileño y ponerse en contacto con el Ejército defensor.

Desde Valencia Azafia fué acompañado por el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y Defensa Nacional.

A su llegada a Madrid fué recibido por el general Miaja, el jefe del Esta-

do Mayor general Rojo, el del Estado Mayor Central coronel Matallana, otros jefes militares y diversas autoridades.

DESDE EL PALACIO NACIONAL CONTEMPLA LOS FRENTES

A las diez de la mañana de ayer, el Presidente de la República estuvo en el Palacio Nacional, desde cuyo puente estuvo observando los distintos frentes que desde allí se observan.

(Continúa en tercera plana.)



No hemos encontrado en ningún colega el menor elogio por la actividad que nuestras autoridades han puesto en la resolución del problema de la harina y del pan.

Y nos parece muy bien. Los asuntos de abastos son demasiado graves y escapan, en su mayor parte, de tal manera, de la voluntad de nosotros, que la más discreta política en esta materia será la de no hacer ninguna, colaborando todos en su alivio, si no en su solución.

Que cada uno cumpla con su deber y que todos ayudemos, de buena fe, para conseguir vencer y soslayar los numerosos obstáculos que en materia de abastos se cruzan al paso.

Reconozcamos lealmente que, encauzando el problema desde un punto de vista nacional, el abastecimiento de toda la España leal depende de las facilidades o dificultades que el Gobierno encuentra en su actividad innegable.

Y no depende de las personas sino de las situaciones, la mayoría o empeoramiento del mismo.

Ni elogios ni censuras que no representen aportaciones leales a una solución o acuciamento de la actividad.

Este es el verdadero camino por el que marcharemos de buen grado.

# INFORMACIÓN LOCAL

## Impresión del día

### ¿Es lícito?

¿Es lícito aparecer como defensores de la disciplina y de la obediencia al Gobierno, mientras en la sombra se conspira contra la autoridad y el prestigio de los gobernantes más esclarecidos? ¡No!—dirán todos—. El grito más resonante será, sin duda, el de los eternos críticos, fieles tan sólo a la oración ocasional e interesada de quienes especulan con el dramatismo de nuestra guerra. Mas ya no engañará a nadie. Todos sabemos quiénes son, a dónde van y lo que es mejor—de dónde vienen. No entraña esta seguridad nuestra menosprecio del peligro que representa una fuerza creada al seso del gran problema nacional y en beneficio de causas particulares, muy respetables, si se quiere, como manifestación aislada, pero mezquina y pobre respecto de España y su porvenir.

Sería mucho pedir que todas las actividades de todos los antifascistas se centraran en la lucha contra el poderoso enemigo común, rechazando cuanto pueda ahondar diferencias, tan funestas para todos? Sabemos que nuestra noble exhortación caerá—como tantas otras en el vacío más desolador. Pero no abandonaremos, por ello, nuestro propósito de señalar el peligro de actitudes estúpidas o malintencionadas contra hombres y organizaciones curtidos en las luchas pretéritas, que no tienen interés en exhibir su historia—muy honrosa, por cierto—pero que reclaman el derecho a guardar, como un arcano, ese prestigio adquirido a costa de tantos sinsabores, contra el que se han de estrechar por fuerza gestos esporádicos de última hora.

## Eseuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

### BIBLIOTECA

Se advierte nuevamente a los lectores que tengan en su poder libros de esta Biblioteca durante más de quince días, la obligación de devolverlos o renovar la papeleta, a fin de coadyuvar a la buena marcha del servicio de Biblioteca.

En breve expondremos en el tablón de anuncios lista de lectores que tienen en su poder libros.

## Juventudes Socialistas Unificadas

### GRAN RIFA

El día 16 del corriente se hará el sorteo de los regalos de la gran rifa, organizada por la Comisión de Actos y Beneficios de esta Juventud, a beneficio del Parque Infantil "General Lukazs", de las Brigadas Internacionales, en el Teatro Romea, en la función de las diez y media de la noche.

### LISTA DE LOS REGALOS

- Primero. Un jamón, diez kilos de azúcar, diez de lentejas, cinco de garbanos y cinco litros de aceite.
  - Segundo. Un corte de abrigo, a elegir, por valor de 150 pesetas.
  - Tercero. Veinticinco kilos de jabón, cinco kilos de azúcar y seis kilos de embutidos.
  - Cuarto. Una pluma estilográfica, donada por "Papelera Murciana"; un juego de cervecero, por Modesto Hernández, y una bonita toalla de seda, por "Almacenes Ferrer".
  - Quinto. Una mantelería, donada por el "Arco Iris"; un moderno par de zapatos de señorita, por "Calzados Pérez"; un gran lote de juguetes, por el "Bazar Murciano"; y varios objetos, por la "Casa de las Medias".
  - Sexto. Un par de zapatos de señorita, donados por "Las dos Banderas"; una bonita muñeca, por José Coy Cezezo; una cama de juguete, por el "Blanco y Negro"; y dos fundas para cojines, por "El Águila".
  - Séptimo. Un corte de vestido, donado por "La Bola de Oro"; un pañuelo de crepés, por "Tejidos Molina"; un lote de juguetes, por "Casa Rainely"; y dos pares de gemelos, por José Soler.
- Los regalos están expuestos en nuestro local, calle de Largo Caballero, número 6 (antes S. Antolín).

## Partidos y Sindicatos

### JUVENTUD SINDICALISTA ACLARACION

Ponemos en conocimiento del público en general, que en los programas de mano repartidos ayer para la celebración de dos funciones el próximo lunes, por causas ajenas a nuestra voluntad, nos vemos obligados a suspender dichas funciones, hasta el miércoles día 17 del corriente.—El Secretario de Organización.

### SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO DE MURCIA

Se pone en conocimiento de los familiares de nuestros compañeros movilizados, que a partir del próximo día 15 del corriente, y a las horas de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, pueden pasar por esta Secretaría para informarse de un asunto que les interesa.

Murcia, 12 de noviembre de 1937.—El Comité.

### ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS U. G. T.

Por la presente citamos a todos nuestros asociados que presten sus servicios en oficinas de industrias de pimentón, para mañana lunes, día 15, a las 7 y cuarto de la noche en nuestra Secretaría, para tratar de asuntos de vital importancia, rogando la asistencia.—Por el Comité: El Secretario, Andrés Egea.

### EL COMITE DE ENLACE DE MOLINEROS, HARINEROS Y SIMILARES U. G. T. - C. N. T.

Citan a Asamblea General Extraordinaria que se celebrará hoy domingo día 14 a las 10 de la mañana, en el Salón Teatro de la C. N. T. a todos los compañeros Molineros, ramo Mercantil y demás trabajadores de la industria Molinera y Pimentonera, así como también se invita al gremio de Exportadores, cosecheros y transformadores de cáscara.

Por el Comité: V.º B.º, El Presidente, José Lucas.—El Secretario, Mariano del C. Díaz.

### PARTIDO COMUNISTA

Por la presente quedan citados todos los camaradas pertenecientes a la fracción de panaderos, a la reunión que se ha de celebrar en este Comité Provincial (Secretaría Sindical), Saltillo, 9, el día 15 del corriente, a las cinco de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se os exige la más puntual asistencia.

—Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la fracción de carboneros, a la reunión que se celebrará el día 15 del corriente, y a las siete de la noche, en el Comité Provincial (Secretaría Sindical), Saltillo, 9.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se os exige la más puntual asistencia.—Por la Comisión Sindical: El secretario.

### TRABAJADORES DEL HOGAR (U. G. T.)

Para proveer dos plazas de encargadas de limpieza necesarias en un establecimiento benéfico, se personarán las compañeras paradas pertenecientes a la Sociedad de Trabajadores del Hogar (U. G. T.), en la Secretaría de este Sindicato, de seis a siete y media de la tarde.

Murcia, 13 noviembre 1937.—La presidenta, Ana García.—La secretaria, Carmen Lozano.

### SINDICATO UNICO DEL TRANSPORTE (C. N. T.-A. I. T.)

Comunicamos a todos los compañeros del transporte, tanto de nuestro Sindicato como a los de "La Veloz" (U. G. T.), que ha fallecido en el día de ayer el por todos querido compañero José Rabadán (Calasanz). Su entierro será hoy a las tres de la tarde, partiendo la comitiva de su domicilio, sito en la Puerta de la Tracción.—El Comité.

## Los "Amigos de la Unión Soviética" de Murcia obsequian a los enfermos del Hospital "Paul Vaillant Coutourier"

Los enfermos que actualmente se encuentran en el citado hospital y que por no poderse mover de la cama no han asistido a las fiestas de homenaje a la U. R. S. S., celebradas la pasada semana, han sido visitados por el secretario general de los A. U. S., Víctor Ballester Gozalvo, camarada Ana María Pereira, militante de la Cultura de los Hospitales Internacionales, los cuales en nombre de los Amigos de la Unión Soviética han obsequiado a los enfermos con diversos objetos, que éstos recibieron con gran alegría, quedando muy agradecidos y contentos, tanto por el regalo material que les entregaban, como por el obsequio espiritual y la atención que para ellos supone, ver llegar, hasta las mismas camas donde se encuentran postrados, a personas que tan cariñosamente les obsequian, les animan y les consuelan, haciéndoles olvidar, siquiera por unos momentos, sus dolores y la soledad, que para el enfer-

mo supone, verse alejado de sus familiares más queridos.

Estas visitas deben ser imitadas por otras entidades y por particulares, pues ya que estos enfermos perdieron su salud luchando por nuestra libertad y nuestra independencia, debemos acordarnos de ellos y llevarles el lenitivo de unas palabras de consuelo, de unos momentos de compañía.

Esto que tan poco trabajo cuesta, que tanto valor tiene para ellos y que tanto saben agradecer.

Nuestro sincero reconocimiento a los Amigos de la Unión Soviética por la atención y el recuerdo que han dedicado a nuestros bravos combatientes enfermos. Igualmente han obsequiado los A. U. S. a los heridos del Hospital Militar Base y visitarán y obsequiarán en días sucesivos a los heridos de los otros hospitales de Murcia.

## Información del Gobierno Civil

### VISITAS

Dijo el Gobernador a los periodistas que había recibido la visita del Diputado Cortes por nuestra provincia, Amancio Muñoz de Zafra, el cual se interesó por diversos asuntos de la provincia.

Igualmente visitó a la primera autoridad provincial el Vicepresidente segundo del Consejo Provincial, Evaristo Pérez Cánovas, de regreso de su viaje a Barcelona, manifestándole viene muy satisfecho del viaje hecho en unión de los Consejeros Candel y Carrazoni, el último de los cuales hubo de quedar en Barce-

lona para resolver algunos asuntos de Obras Públicas, quedando aplazado para su regreso el dar cuenta de su importante misión.

También saludamos en el despacho del Gobernador a nuestro camarada Bienvenido Santos, que regresa de la misma población.

### VIAJE OFICIAL A AGUILAS

Manifestó, por último, el camarada Sarmiento, que hoy marchará a Aguilas en visita oficial, acompañado de un representante de la prensa local.

## Información Municipal

### Consejería de Abastos

El camarada Piñuela no hizo hoy manifestaciones a la prensa.

### AVISO AL COMERCIO

Se ruega a los comerciantes que han de retirar las gulas de botes de conserva de tomate vayan provistos de envase, ya que dichos botes se entregarán a granel. La distribución de estos botes se hará directamente en el almacén de don Anto-

nio Gómez Gómez, previa presentación de la guía.

### NARANJAS GRANO DE ORO

Desde hoy queda tasada la naranja llamada Grano de oro, a cuarenta céntimos kilo en Lonja y a cincuenta en plaza.

Murcia, 13 de noviembre de 1937.—El consejero de Abastos, E. García.

## Agrupación Socialista

### "PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL. — AGRUPACION DE MURCIA. — SECRETARIA DE ORGANIZACION"

Los compañeros que figuran en la lista que sigue se presentarán en esta Secretaría a la mayor brevedad posible y a las horas de trabajo, 11 a 1 de la mañana y 4 a 8 de la tarde excepto los sábados en que por reunirse el Comité de la Agrupación estará la Secretaría cerrada por la tarde hasta las seis.

Antonio Cánovas Abellán, José Águila Martínez, Rufino Cepeda González, Juan Costes Robles, José Muñoz Alcántara, Diego Hernández Lora, Juan Antonio Gambín Navarro, Juan Fernández Hernández, María Vela Rigal, María Rodríguez Llor, Antonio Ornes Manzanera, Francisco Martínez Ruiz, Ginés y Jesús Martínez Ros, Antonio Pina López, Dolores Campico García, Isabel Carrasco María, Camelo Castejano Marín, Josefa Abellán Ruiz, José Baño González, Patrocinio Ortega Mercado, Miguel Martínez Robles, Juan Martínez Cesa, José Pérez Antón, Manuel Mazón García y Enrique Lapuente Soriano.

Salud y socialismo.

Murcia, 12 de noviembre de 1937.—José Ferrer.

## SUGESOS

### IRRESPECTUOSO

Vigilancia presenta a Antonio García Bonet e Inocencio Hernández Soto, por desacato a la autoridad.

### INDESEABLE

Guardia Municipal presenta a Francisco Grandón Ruiz, por indeseable.

### UNA QUE NO CUMPLE

Asalto denuncia a Carmen Ruiz Puig, por expender bebidas fuera de la hora reglamentaria.

J. S. U. Radio Este.—Camaradas, el domingo, a las tres y media de la tarde, gran fiesta en nuestro domicilio social, con el siguiente programa:

- 1.ª Sesión artística a cargo de Juana, Pepita, Niña de San Antolín, A. Alifia (Niño de Murcia, Opal, Pepín y Segó).
- A las 4 y media: Asamblea general, presidida por el camarada Izquierdo.
- 2.ª Elección de nuevo Comité.
- 3.ª Proposiciones.

A las cinco y media: Gran Baile en la Casa de la Juventud, repartiéndose entre los asistentes a la reunión invitaciones.

### Perfumería Oriental - HIDALGO

Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

### BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Balluga. Teléfono, 2848.

### COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIAADO AYER: 193

## Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ  
Domingo, 14 de noviembre de 1937  
Dos funciones: Tarde a las seis y cuarto y noche a las diez y cuarto. DESPEDIDA del grandioso espectáculo VIANOR  
Precios: Butaca, 4 pesetas; general, 1'00.

### SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

### Fidel Rodriguez Sanchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería  
Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis  
DESPECHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

### VISITE CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES  
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?  
compre en los GRANDES ALMACENES  
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.  
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS  
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

## CARTELERA

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, REVISTA DE FANTASIA y el precioso drama VIDAS EN PELIGRO.

### CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres a diez y media, NOBLEZA OBLIGA.  
Mañana, el film TORBELLINO DE SOCIEDAD.

### CINEMA INIESTA

Hoy, de tres a doce, BUFONES ANTIGUOS y la divertida comedia en español, SUICIDATE CON MUSICA.

### SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce, MORENA CLARA.  
Mañana, el film en español EL GATO MONTES.

### CINE POPULAR

Hoy, de tres y media a doce, ¡A MI LOS VALIENTES! y ROSARIO LA CORTIJERA.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1 Sagasta, 47.

## PRISION PROVINCIAL

Admisión de ropas y encargos para presos no comunes a partir del día 15 del actual.

Lunes y jueves: 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 8.ª Brigadas y Aislamientos.

Martes y viernes: Celdas 1.ª, 2.ª y 3.ª Galerías, Departamento de Escuela, Chaflanes y Departamento número 3.

Miércoles y sábados: Departamento Audiencia, Comedor, Celdas de aislamiento y Departamento de mujeres.

Horas de admisión: de 10 a 13.30.  
Horas de devolución de capazas: de 16 a 18.

### COMUNICACIONES

De presos no comunes a partir del día 15 del actual.

Lunes: 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Brigadas.

Martes: 1.ª, 2.ª, 3.ª Galerías y Departamento de Escuela.

Miércoles: Comedor y Sala de Audiencia.

Jueves: Los presos no comunes de 1.ª, 2.ª y 3.ª Brigada y Aislamiento.

Viernes: Departamento patio 3 y chaflanes.

Sábado: Celdas de aislamiento y departamento de mujeres.

Horas: De 10 a 14.  
Murcia, 13 de noviembre de 1937.—La Dirección.

## Pro ayuda al pueblo de Madrid

Lista de donantes a la suscripción que el Comité de Enlace de Molineros y Harineros (U. G. T.-C. N. T.), tiene abierta para hacer un convoy de víveres y ropas al heroico pueblo madrileño.

DE MURCIA

José Martínez López de Molina, 50 pesetas; Consejo Obrero de Gas y Electricidad Leblón, 100; Juan Las Heras, 25; Eloy Funes, 25.  
Total, 200 pesetas.

DE MOLINA DE SEGURA

Manuel López Gil, 15; Juan López López, 15; José A. Linares, 15; Juan M. Rodríguez, 13; Rafael Moreno P., 15; Víctor Megías, 14; Ramón González, 10; José García Bernal, 13; Miguel Cantero Martínez, 13; José Martínez Riquelme, 13; Vicente Cantero Martínez, 13; José Cantero Martínez, 13; Pedro Almela López, 13; Felipe García Ruiz, 15; Antonio Asensio López, 13; Jesús López López, 13; José López López, 15; Teodoro Pérez Ramón, 13; Teodoro Pérez, 13; Antonio Cantero, 15; José Pérez Aguilar, 15; José Gil Carrilló, 14; José María Arnaldos, 16; Ignacio Moreno Lozano, 15; Bernabé Ruiz, 15.

Total de esta lista, 562, 50 pesetas.  
Por el Comité.—V.º B.º: El presidente, José Lucas.—El secretario, Mariano del C. Díaz.

## Jefatura de la Guardia Municipal

Por la Guardia Municipal, han sido imputadas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

Antonia Blaya Ballester, Patrocinio García García y Luisa Céspedes, por lavar ropas sucias en la fuente pública.

\*\*\*

José Caballero Carrillero, por circular montado en bicicleta por el Paseo del 14 de Abril.

\*\*\*

José Pérez Melgarejo, por arrojar aguas sucias a la vía pública por la canal de la casa que habita.

## CIRCULO DE BELLAS ARTES

### RADIACION DE LOS CONCIERTOS

La Directiva de este Círculo, en su afán de propagar, en lo posible, lo que tiene de interesante y cultural la campaña artística, con tanto éxito iniciada, de los magníficos conciertos diarios que en su Salón de Actos se ofrecen por el notabilísimo cuarteto de los doctos profesores Rodríguez, Souan, Canales y Acosta, y buscando la mayor difusión de estos actos de cultura musical y teniendo en cuenta que hay centenares de combatientes hospitalizados en Murcia y su provincia, que se ven privados de escuchar estos conciertos, ha convenido con la Emisorá Radio Murcia, la radiación diaria de los mismos, que se celebran de diez y media a cuatro de la tarde, cuya radiación dará comienzo con el programa de mañana lunes.

## Orihuela

### GRANDIOSO HOMENAJE A RUSIA Y MADRID

En la mañana del pasado domingo, tuvo lugar una manifestación de Homenaje a Rusia y Madrid, en la que figuraban numerosas banderas y miles de ciudadanos. La población lució colgaduras. Con tal motivo actuó en el Teatro Circo el Retablo "Alba Roja", de la Guardia Infantil Madrileña. El acto, que resultó altamente conmovedor, lo cerró una brillante disertación histórica a cargo del Comisario director del Instituto Antonio Seguros.

### OTRO IMPORTANTE DONATIVO A MADRID

Ha regresado de la capital heroica de la República, la delegación de la Comisión Permanente de Ayuda a Madrid, que fué a hacer entrega a la Comisión receptora madrileña, del donativo que Orihuela enviaba con motivo de cumplirse el año de la resistencia madrileña contra el fascismo.

La expedición, compuesta de cinco grandes camiones, contenía: Judías verdes, 3.200 kilos; tomates, 1.832 kilos; bonitos, 1.500 kilos; naranjas, 3.532 kilos; limones, 1.000 kilos; pimientos, 76 kilos; coles, 57 docenas; acelgas, 1 bulto; dátiles, 3 cajas.

Ropas.—Calcetines, 775 pares; bufandas, 130; elásticas, 84; garseys, 184; mantas, 276.

## FUNCION DE AYUDA A MADRID

Con gran entusiasmo vienen verificándose en los locales de este Círculo, los ensayos para el magnífico acto que se celebrará en el Romea, para la ayuda a Madrid, en fecha próxima.

Como ya es sabido, se pondrá en escena el estreno de la gran comedia dramática del popular literato Paco Fuent Rodríguez, titulada "Voluntarios", obra que habrá de conseguir un ruidoso éxito, tanto por su factura literaria y antifascista, como por la interpretación a cargo de conocidos artistas de la localidad.

Oportunamente anunciaremos el día en que se celebrará esta solemidad teatral con fines tan simpáticos.

## VISADO POR LA CENSURA

## FOOT-BALL

### LIBERTAD DE CARTAGENA Y MURCIA F. C.

Con el Libertad se alinearán notables jugadores madrileños, gallegos, catalanes, entre ellos Maquiera y Germán, del Racing del Fútbol Kroque, del Cartagena y Valcárcel, del Athletic de Madrid.

Precios populares: A las 3 en punto: Campo de la Condomina

BARCELONA

Información general

El Gobierno en Barcelona

UNA PELICULA ANTIFASCISTA PREMIADA EN PARÍS

Barcelona, 13.—Se han recibido noticias de París dando cuenta de que la película española antifascista titulada "García", ha sido premiada con Diploma de honor en la Exposición Internacional.

ESE ES EL CAMINO

Barcelona, 13.—El Comité de los trabajadores de la industria textil ha dirigido un llamamiento a los obreros del ramo, exhortándoles a intensificar su trabajo, ya que ahora las fábricas podrán producir con plena actividad, pues se han recibido cuatro millones de kilos de algodón.

LLEGADA DE UN CRUCERO INGLÉS

Barcelona, 13.—Llegó a este puerto el crucero inglés "London", el cual fundó en la Barceloneta. Numeroso público acudió a presenciar los ejercicios que los marineros ingleses realizaron con los cañones de las torretas de popa.

El crucero lleva una dotación de 610 hombres, ocho cañones de 203 milímetros, cuatro de 102, cuatro de 47, dieciséis ametralladoras antiaéreas y ocho tubos lanzatorpedos de 533 milímetros.

EL TERCER CONGRESO DE LA U. G. T. DE CATALUÑA

Barcelona, 13.—Esta mañana, a las 10 se celebró la sesión inaugural del tercer Congreso de la U. G. T. de Cataluña, en el Palacio de la Música Catalana.

Presidió el escenario un retrato de Antonio Sesé, que tenía a sus lados los de Pablo Iglesias y García Quejido.

Del Barrio, que presidió, mostró su satisfacción por la celebración de este Congreso, y su confianza de que de las conversaciones saldrán acuerdos que llevarán a los obreros de la U. G. T. y la C. N. T. a comprender lo que hay que hacer para ganar la guerra.

Se designó una comisión que fuera a depositar ramos de flores en las tumbas de Sesé y los caídos en la lucha contra el fascismo, en cuyo homenaje se guardó un minuto de silencio.

Después de acordar un telegrama de felicitación al general Miaja en el aniversario de la defensa de Madrid, se levantó la sesión.

EN EL FRENTE ESTARIA EN SU LUGAR

Barcelona, 13.—En la calle de Gires un niño se puso a jugar con un objeto que comenzó a abandonar.

El objeto se le cayó e hizo explosión, resultando quince personas heridas, cuatro de ellas graves.

Se cree que se trataba de una bomba de mano abandonada en la vía pública.

AYUDA A LOS FRENTE

Barcelona, 13.—El alcalde ha recibido, con destino a los soldados del Ejército del Este, un donativo de 10.000 pesetas y ropas del P. S. U. de Cataluña y otro de 10.000 pesetas de la Comisión de Aguas de Barcelona, empresa colectivizada.

La Conferencia de Bruselas

(Viene de primera plana)

El delegado de Méjico manifestó que, a pesar de sus deseos de apoyar a las democracias, tenía que expresar sus reservas sobre el proyecto.

La intervención más interesante fue la del delegado de Australia, el cual, en su breve improvisación, dijo que había que dejar a los pueblos el derecho a organizarse como mejor les parezca.

Luego intervinieron los delegados de Bolivia y Noruega, los cuales dijeron que el proyecto podía ser aprobado en líneas generales, y ante unas preguntas del delegado italiano pidiendo aclaraciones a algunos párrafos, le contestaron varios delegados que no eran oportunas.

El presidente, Spaak, consideró que no se podían pedir aclaraciones párrafo por párrafo.

EL PROYECTO ES APROBADO EN PRINCIPIO

A las ocho de la noche terminó la sesión.

El proyecto fue aprobado en principio, dejándose la aprobación definitiva para la reunión que se celebrará el lunes.

En este espacio de tiempo, los delegados conferenciaron con sus Gobiernos sobre los inconvenientes que encuentran al texto.

DELBOS DECLARA ESTAR SATISFECHO DE SUS CONFERENCIAS CON EDEN Y DAVIS

Finalizada la sesión, Delbós marchó inmediatamente a París.

Al marchar dijo a los periodistas

La C. N. T. adopta acuerdos de importancia

Se retira del Frente Popular Antifascista y condiciona su permanencia en los organismos ya constituidos

Valencia, 13.—Por el Comité Nacional de Regionales, y el Comité Nacional de la C. N. T. se nos ha dirigido un extenso documento dirigido a toda la opinión antifascista, en el cual se detalla la actuación de la Central sindical desde el comienzo de la sublevación militar; se pone de relieve el acuerdo de 27 de septiembre de 1936 de aceptar e intervenir en la dirección de la guerra y del gobierno del país; la entrada en el Gobierno en noviembre del año último; la posición adoptada por la C. N. T. ante la pérdida de Bilbao; la entrega en 8 de junio de un programa, al presidente del Gobierno; la convocatoria dirigida en 1.º de julio a todos los partidos y organizaciones al objeto de superar colectivamente las necesidades de esta hora difícil; la entrega el 8 de agosto de un documento sobre la marcha de la guerra; las entrevistas con los representantes de los partidos y las organizaciones para intentar ponerse de acuerdo al objeto de responsabilizarse colectivamente para una obra común sin excepciones, y otros hechos más cercanos.

En un párrafo subrayado, el documento dice lo que sigue: La C. N. T. retira de todos los Comités del Frente Popular Antifascista a sus representantes, mientras los organismos nacionales de las organizaciones y partidos no se dispongan a colectivizarse en la responsabilidad de una obra en común para la formación de un programa en cuya redacción y contenido hayan intervenido todos los sectores del Bloque Antifascista.

Después de otras manifestaciones, el documento termina diciendo: Los representantes de la C. N. T. continuarán en los organismos ya constituidos y están dispuestos a constituir otros más, siempre que los partidos y las organizaciones que los forman, digan:

Después de otras manifestaciones, el documento termina diciendo: Los representantes de la C. N. T. continuarán en los organismos ya constituidos y están dispuestos a constituir otros más, siempre que los partidos y las organizaciones que los forman, digan: Después de otras manifestaciones, el documento termina diciendo: Los representantes de la C. N. T. continuarán en los organismos ya constituidos y están dispuestos a constituir otros más, siempre que los partidos y las organizaciones que los forman, digan:

Las actividades aéreas del militarismo nipón

Tokio.—Según un comunicado oficial del ministro de Marina, en las jornadas del 25 al 27 del pasado mes de octubre, 850 aviones del Ejército y la Marina japonesa han participado en los bombardeos de la región de Shanghai y las posiciones chinas.

Los citados aparatos lanzaron 2.526 bombas con un peso total de 546 toneladas. Asegura también el comunicado de referencia que del 30 de octubre al 1.º de noviembre la aviación japonesa, en el curso de unos bombardeos, perdió cinco aviones.

El delegado francés del Comité de No Intervención detiene en Gibraltar un alijo de armas destinado a Franco

Londres.—Comunican de Gibraltar que en el lugar de la frontera conocido con el nombre de "Four Corners" ha sido detenido el conductor de un carro que salía de la plaza con intención de llegar a La Línea, transportando en el vehículo cinco grandes cajas.

La detención se ha efectuado por órdenes emanadas del oficial francés del control M. Chamse, a quien le parecían sospechosas las citadas cajas, que habían sido declaradas como conteniendo aparatos de salvamento procedentes de Noruega. Fueron desahucadas la misma mañana, del vapor alemán "Pasajes" llegado de Hamburgo, con cargamento noruego consignado a la firma de Gibraltar "Barton y Cia.", integrada en su casi totalidad por comerciantes italianos: Heriberto Barton, Biaggio D'Amato, Nety Oliveto y Francis Facio, que constituyen la firma de referencia, explotan unas veces juntos y en otras separadamente, negocios con los faciosos de la zona rebelde fronteriza con la plaza inglesa.

En su declaración ha manifestado el detenido que contenían las cajas los utensilios correspondientes a un equipo de salvamento, extremo que se ha comprobado pero al ser registradas por el agente, se

Primero. Que exigen de sus organismos superiores se vaya a la elaboración de un programa común entre todos los partidos y organizaciones, no a un programa de unos cuantos.

Segundo. Que consideran como inexistente al Frente Popular, organismo que fué superado el 19 de julio, declarando que el único organismo aglutinante y unificador de todas las fuerzas es el Frente Popular Antifascista.

En estas condiciones la C. N. T. seguirá interviniendo en esos Comités. De otra forma, no.

El Presidente de la República visita Madrid

(Viene de primera plana.)

Lugo firmó varios decretos que le fueron sometidos por el doctor Negrín.

RECORRE LA CAPITAL

Desde Palacio, el Presidente de la República salió en automóvil para realizar un recorrido por la ciudad, en el que visitó el barrio de Argusitos, apreciando los destrozos que en él han causado los bombardeos, el Parque del Oeste y Cuatro Caminos, en cuyo Hospital obrero estuvo conversando con los heridos.

A su paso por las calles fué objeto de testimonios de entusiasmo por parte del público.

VISITA A LOS HERIDOS

Luego marchó a visitar los frentes, estando en algunos de la Estara.

A su regreso a Madrid estuvo con las autoridades militares y civiles.

EL DISCURSO

Seguidamente el presidente de la República pronunció un extenso discurso.

En él dijo que había querido venir a hablar en Madrid y a los madrileños porque el hacerlo equivale a hablar a todos los españoles, incluso a los que se encuentran al otro lado de los mares y de las fronteras.

Sois una ciudad y una población martirizada, pero no os quejéis por ello. Tened presente el papel que a nuestra nación le ha correspondido en la Historia, y por difícil y peligroso que sea no os quejaréis de que nos haya correspondido. El mayor mérito en la vida de un pueblo o de un hombre es saber elevar su espíritu por encima de un destino inmerecido y cruel. Ni Madrid ni el pueblo español han merecido la hora trágica que viven, y Madrid ha sabido combatir y sufrir sin jactancias ni excesos verbales.

Nadie creará ya la patraña de que Madrid está invadido por un ejército extranjero que es el que lo sostiene y le libra de caer en poder del invasor. Madrid sólo está defendido por sus hijos, con uniforme o sin él, con fusil o con útiles de trabajo.

Hace un año no teníamos Ejército. Hoy, sí. Un Ejército español, republicano, salido de las filas del pueblo, que lo ha formado por su propia voluntad. Por encima del esfuerzo personal se ha situado la revolución interior moral, que ha sido la que ha permitido la obra de todos, la creación del Ejército. Yo me complazco en decirlo ahora que hay aquí distintos jefes militares.

Cuando den fin los combates y se restablezca la paz recapitularemos algún día y nos preguntaremos en una pesadilla de nuestra memoria: ¿Esto lo he soñado o ha sido realidad triste? Sí, es realidad, realidad terrible.

Hubo un tiempo, no sé cuánto, un día, un mes, un año, que no teníamos ni tropas, ni armas, ni Estado, ni mando de gobierno. Entonces teníamos que combatir con una mano y construir con otra. Hoy se ha hecho la reconstrucción. Y no sólo del Ejército, sino del país entero, del Gobierno de España.

En magníficos párrafos fué analizando la reconstrucción que se ha realizado del Ejército, del Gobierno, de la vida del país, exponiendo cómo todo ello se ha podido producir por la firme y decidida voluntad del pueblo.

Habló también de la labor de los antiguos republicanos que en los momentos difíciles en que todo estaba desorganizado echaron sobre sus hombros el peso de aquellos momentos difíciles, y dijo que

Llegada de Comorera

Valencia, 13.—Llegó el consejero de la Generalidad, Comorera. No hizo manifestaciones a los periodistas sobre el motivo de su viaje.

La intervención del fascismo en España La prensa italiana dice que deben permanecer en ella los soldados de Mussolini con objeto de que Alemania obtenga Colonias

París, 13.—La prensa fascista italiana declara ya abiertamente que el Gobierno no piensa en retirar las tropas que intervienen en España.

"No es cierto—dice la "Gazzetta del Popolo"—, aunque en ello insistan los anglo-franceses, que el problema urgente sea el de los voluntarios; ésta es una cómoda invención de la diplomacia franco-británica, invención excelente para eludir la solución de los grandes problemas que permanecen insolubles desde el día siguiente en que se firmaron los tratados de paz. Los soldados italianos deben permanecer en España para ser manejados a cambio de concesiones coloniales a Alemania.

Los periodistas dejan entrever que esto puede provocar la guerra mundial y hablan de ella con una ligereza francamente delictiva.

"El espíritu de Versalles—declara "II Popolo d'Italia"— es duro hasta para morir. Cuando se cree que ha sido eliminado, aparece por todas partes. Me parece que ahora estamos a las puertas y quien mire verá: Abisinia, España, Extremo Oriente..."

París, 13.—La prensa fascista italiana declara ya abiertamente que el Gobierno no piensa en retirar las tropas que intervienen en España.

"No es cierto—dice la "Gazzetta del Popolo"—, aunque en ello insistan los anglo-franceses, que el problema urgente sea el de los voluntarios; ésta es una cómoda invención de la diplomacia franco-británica, invención excelente para eludir la solución de los grandes problemas que permanecen insolubles desde el día siguiente en que se firmaron los tratados de paz. Los soldados italianos deben permanecer en España para ser manejados a cambio de concesiones coloniales a Alemania.

Los periodistas dejan entrever que esto puede provocar la guerra mundial y hablan de ella con una ligereza francamente delictiva.

"El espíritu de Versalles—declara "II Popolo d'Italia"— es duro hasta para morir. Cuando se cree que ha sido eliminado, aparece por todas partes. Me parece que ahora estamos a las puertas y quien mire verá: Abisinia, España, Extremo Oriente..."

Yo no espero, añadió, que ocurra ninguna rebelión, ninguna revolución interior en mí que me cambie. Soy el mismo de 1931, y con este espíritu presidio la República.

Dijo después que una guerra civil es una espantosa calamidad que cuando termina deja sobre los hombros de vencedores y vencidos y de las generaciones venideras el peso de una tremenda catástrofe.

Cuando las entrañas que hoy están destrozadas se calmen, cuando las heridas se cicatricen y se sitúan en primer plano la razón y la inteligencia, de todos los puntos de España y de todos los países vendrán a Madrid, porque Madrid ha sabido impregnarse del espíritu de la revolución actual, y aquí se ha combatido sin fanfarronería y se ha retirado la política al lugar que debe ocupar durante la guerra, y general Miaja, en vuestra labor no habeis tenido que tropezar con entorpecimientos de apetitos y miedo.

Entonces, de Madrid saldrán los raudales que fertilizarán nuestros campos políticos, y en ellos fructificará como codiciada promesa el espíritu de un pueblo que ha sabido vivir dignamente su tragedia.

Y nada más, madrileños. Hoy me habeis hecho el presente que yo más podía desear y agradecer: La confianza en el mañana. Azaña fué largamente ovacionado.

LA INVASION ITALIANA EN ESPAÑA

Continúa el envío de tropas

París.—Noticias recibidas de Nápoles aseguran que ha embarcado con destino a España el 40 batallón de "camisas negras". Este batallón fué destacado a los montes de Ceprini Veroneses, para vigilar el paso de Mussolini, cuando su viaje a Berlín y posteriormente ha estado acuartelado en Roma.

Para que la población no se enterara del envío de estas tropas, la salida de Roma se hizo a altas horas de la noche.

Negrín y Prieto a Valencia

Valencia, 13.—Se han tenido noticias de la salida de Barcelona del Presidente del Consejo y de los ministros de Estado y Defensa Nacional con dirección a esta ciudad, para entrevistarse con el Presidente de la República.

Para ser que el principal asunto que se tratará en esta entrevista es el referente a la respuesta del Gobierno español a la nota británica sobre la retirada de los voluntarios extranjeros, y también tratarán otros asuntos de orden internacional.

Una distinción a los estudiantes internacionales

Valencia, 13.—El Comité Ejecutivo de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos ha acordado nombrar socios de mérito de la organización a los estudiantes extranjeros que luchan en las filas de las Brigadas Internacionales.

EL BANCO DE ESPAÑA SE TRASLADARA A BARCELONA

Barcelona, 13.—La "Gaceta" publica una orden de Hacienda disponiendo que el domicilio del Banco de España, con todos los servicios relacionados con la Administración oficial, tales como el Centro de Contratación de Moneda, Banco Exterior de España, Banco Interior y Banco Hipotecario, se trasladarán con todos sus efectos a Barcelona.

NOMBRAMIENTO DE MANDOS MILITARES

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una orden nombrando para el mando de la Comandancia Militar de Valencia al general José Aranguren Rodán.

Por otra se nombra para el de la de Almería al coronel de Artillería Gaspar Morales Carrasco.

SETECIENTAS PLAZAS PARA LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA

Otra de las disposiciones que inserta el citado periódico oficial convoca setecientas plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra número 3 (Infantería, Caballería e Intendencia).

En Alemania aumenta el número de los parados

Berlin, 13.—El número de los obreros sin trabajo va en aumento. En 31 de octubre se elevaba a 592.000, contra 468.000 en el mes anterior.

Federación de Empleados de Oficinas de España U. G. T.

Gran Vía Durrué, 59.—Valencia

PRESIDENCIA INFANTIL PARA NIÑOS EVACUADOS HIJOS DE COMPAÑEROS FEDERADOS

Se invita a todos los que tengan niños evacuados de las zonas del Norte u otras, ocupadas por el enemigo o evacuadas por orden de los mandos militares, a solicitar con la mayor urgencia el ingreso de los mismos en la residencia que bajo nuestra tutela se crea.

La edad de los niños ha de estar entre los seis y los catorce años, ambos inclusive, pudiendo concurrir los de uno u otro sexo.

En la solicitud se harán constar los siguientes datos:

Nombre y apellidos del padre, Sindicato a que pertenecía o pertenece, si es combatiente, si ha sido muerto o herido, Nombre y apellidos de la madre, si la tienen, lugar de donde han sido evacuados, Nombre y apellidos de la niña o niño, edad de los mismos.

Al dirigirse la petición de ingreso se hará constar con toda claridad a dónde se puede dirigir la contestación, y en ella indicaremos todo lo necesario para el traslado de los niños que sean designados para ocupar la citada residencia.

Valencia, 8 de noviembre de 1937.—Por la Comisión Ejecutiva: El secretario, Eneas Riesgo Ortiz.

NOTA.— Para más informes y detalles pueden dirigirse los compañeros a la Asociación de Empleados de Oficinas de Murcia, Casa del Pueblo, todas las noches, de siete a nueve, en secretaría.

Advertimos a nuestros asociados que como nuestro Regimiento Nacional es una como primordial objetivo, en el apartado a) del art. 1.º, lo siguiente: "La Federación dedicará su esfuerzo a mejorar moral y materialmente a todos los nuestros, donde se pudiera dar cumplimiento, comida y estudios a cincuenta niños. A este fin ha hecho gestiones cerca del Gobierno, que nos favorece con su auxilio en esta idea, disponiendo hoy de dos edificios adecuados para este proyecto.

Pero antes de dar cima a esta iniciativa queremos contar con el apoyo moral de todos nuestros asociados, dando asentimiento expreso, si hubiera posibilidad, con el material, haciendo aportaciones extraordinarias—una vez puesta en práctica— para este fin único.

Por tanto, esta Asociación encabeza la suscripción con cincuenta pesetas, pudiendo todos los camaradas simpatizantes pasar por nuestro domicilio social, Casa del Pueblo de Murcia, de siete a nueve de la noche, y aportar su

Sociedad "Arte de Impimir" U. G. T.

Por la presente se cita a todos los asociados a junta general ordinaria, que se celebrará mañana domingo, día 14, a las once de la mañana, en el Salón de la Democracia (Casa del Pueblo).

Dada la importancia de algunos asuntos a tratar, se ruega a todos una puntual asistencia.—Por la Directiva, el Secretario.



PARA VENCER EN LA GUERRA: UNION

PARA UNION ESTABLE: HONESTIDAD POLITICA

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

Espigando en campo ajeno

Van estos renglones a los hombres de buena voluntad.

A los que tienen ojos para ver la luz de la razón, y oídos para oír la verdad, y alma para sentir emociones puras.

A los que abren serenamente sus espíritus para que caiga en ellos la simiente de la reflexión y hacerla florecer luego en actividades y conductas, que quizás se conviertan, al fin, en cosechas de sacrificios.

Ya sé que son pocos los hombres de buena voluntad. Siempre fueron pocos. Y hoy menos quizás.

Del lado acá de la España que lucha, los más de estos hombres buenos cayeron en las primeras horas de la tormenta.

Siempre las espigan más hechas son las primeras que doblan las cabezas al desatar una nublada.

¡Que una paz hermosa y un recuerdo de gratitud se ciernan siempre sobre sus tumbas, arrullándoles en su sueño eterno!

También serán pocos los hombres de buena voluntad en el otro bando de la turbulenta España.

Porque también sus hombres buenos caerían, como los nuestros, en los amaneceres del día de la tempestad y con el corazón florecido de sonrisas.

¿Por qué no pudo ser así? No seamos egoístas en reconocer el valor a quien lo merezca.

Ni aun el de nuestros enemigos. Y menos ante el sepulcro, honrado con una muerte digna.

Y es digno todo hombre bueno que cae envuelto en los pliegues majestuosos de su ideal.

Si es ideal para ellos, aunque otros lo crean equivocación.

Pocos son también los buenos que del lado allá de España nos miran desde las cúspides de esas pirámides artificiales construidas para tinglado internacional.

Recordemos que Roosevelt nos ha dicho que "ese mundo internacional es un mundo de astucias".

Bien. Para esos pocos hombres buenos de aquí, de allí y de todo el mundo, van estos renglones.

Y el que quiera entender que entienda.

Hitler y Mussolini han afirmado repetidas veces que no tolerarán la implantación de un sistema comunista en el Mediterráneo.

El pacto Berlín-Roma-Tokio es la ratificación de aquellas declaraciones.

Los partidarios de Franco aducen, para justificar su "gloriosa" sublevación, que se anticiparon con el movimiento militar a otro movimiento tipo comunista que se preparaba en España.

Hay, pues, coincidencia, por ambas partes, en la voluntad declarada.

Quizás no la haya en la voluntad sentida.

Quizás no la hubo nunca.

Hasta quizás Franco, o alguno de sus adictos, a estas horas sientan que les está mordiendo en el corazón esa coincidencia forzada hoy y solicitada ayer.

Más las palabras suenan a coincidencia.

También algunos espectadores de nuestra contienda sostienen que si las potencias llamadas democráticas se sientan cómodamente en butaca de preferencia para presenciar indiferentes el "match" del circo español, es porque no pueden simpatizar con ciertos Gobiernos, pese a su legitimidad, mientras éstos apoyen un movimiento de fermento comunista.

Sería tanto, dicen, como prestar el guñal que más pronto o más tarde les había de herir en el corazón de su vida política y económica.

De ser cierto que esas potencias democráticas, con elementos representativos en la Sociedad de las Naciones, en el Comité de Londres y en los demás organismos internacionales, enfocan la cuestión española como opinan aquellos espectadores, hemos de confesar que también coincidiría esta visión diplomática con la visión de nuestros adversarios.

Sin embargo, hay un fenómeno extraño.

Y es que en el bando rebelde, los jefes y directores de la sublevación militar afirman que van a la reconquista de una España histórica; con sus esplendores y su gesta; con sus glorias y sus tradiciones.

Si eso es cierto, si son hombres de buena voluntad, oigan una de las tradiciones más gloriosas de España y

lévenla a cualquiera de los Estados protectores de la sublevación, o a cualquiera de los organismos internacionales.

Son tres principios de Derecho internacional español, clásicos, demasiado valientes para su época, admirados hasta ayer, vivos siempre.

Quizás conculcados siempre. Pero conculcados y todo, viven eternamente, como principios de derecho, para baldón de quienes los conculcan en nombre del derecho.

Primero: Todo pueblo es libre para organizar su vida interna como crea oportuno.

Segundo: Un sistema comunista puede ser tan legal como cualquier otro régimen.

Tercero: No es lícito declarar la guerra a un pueblo, a pretexto de que vive el error.

Voy a espigar en campo ajeno. Ofrezco lo espigado.

Y después, cada cual, en el lugar que le corresponda ante el tribunal de su conciencia, que tiene distintos códigos que el Comité de No Intervención, y ante el tribunal de la Historia, que sanciona a delinquentes y delitos internacionales de diferente modo a como suele hacerlo Ginebra.

Para salir al paso a posibles objeciones creo necesarias dos advertencias.

En primer término, poner en tela de juicio el problema de si el pueblo español está o no capacitado para un régimen marxista, no es destruir, ni en todo ni en parte, el valor teórico de los principios apuntados.

Y yo ahora hablo de principios; de lo absolutamente aparte la cuestión de posibilidad.

En segundo lugar, ni los militares sublevados en España, ni los organismos internacionales, ni los críticos espectadores, ni nadie de dentro o de fuera, tiene derecho a firmar que la República Española pretende aterrizar en ningún campo comunista.

Es evidente que, cuando un pueblo tiene una ley fundamental votada en Cortes legítimamente convocadas, ese pueblo, política y económicamente es lo que dice su Constitución. No lo que dicen los demás: amigos, enemigos, críticos o meros espectadores.

Supongo que en ninguna inteligencia serena y equilibrada ha surgido la duda de que las Cortes Constituyentes del 31 fueran un acto de violencia.

Fueron el resultado de unas elecciones.

Ni más ni menos amañadas que otras. Ni más ni menos sinceras que otras.

Quizás, utilizando en la significación de aquel hecho, se llegara a la incertidumbre de si aquella protesta colectiva y casi unánime representaba, más que amor a una República por conocer, odio a una Monarquía conocida. Pero el hecho fue una votación a favor de un régimen republicano.

Lo que dijo la lengua en las papeletas, eso fue derecho en España.

Precisamente se motejó a aquellas Cortes de su excesivo apego a la juridicidad, olvidándose los detractores de que una Cámara nacida al calor de un acto jurídico, como es la elección, no podía, sin degenerar en tiranía, prescindir de la juridicidad.

Aquellas Cortes dieron a España una Constitución, alma de la República nacida.

Es natural que, para algunos, no se presentara muy simpática tal alma.

Ni hoy, ni nunca, es posible la unanimidad, ni en las simpatías ni en las antipatías.

Ni todos los intereses, más o menos lesionados, se callan siempre a la hora del holocausto.

Comité Provincial de Educación Militar

Camaradas: Por orden del Gobierno de la República se suspende la incorporación a filas de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1939 hasta nueva orden, y, por lo tanto, seguiréis practicando la instrucción premitida que se os ordenó por el Ministerio de Defensa Nacional.

Debéis permanecer cada uno en vuestros puestos, hasta tanto se os ordene lo contrario, acudiendo a las horas de instrucción prevenidas en vuestros campos respectivos.

Este Comité espera de vosotros

Labor de retaguardia

Es cierto que, debido a la escasez de las substancias, las tasas se están incumpliendo constantemente.

Para impedirlo no basta una labor policíaca y una política de sanciones duras. Es indispensable la colaboración ciudadana.

La decisión con que el pueblo persiguió y denunció ocultaciones e infracciones en los primeros momentos, facilitó la obra de las autoridades y de los Tribunales de Subsidencias.

Pero si el infractor encuentra ahora que acuden a su misma casa los compradores y empiezan por anunciarle que están dispuestos a comprar fuera de la tasa, e incluso si cae en manos de la Justicia encuentra valedores y amigos que declaran a su favor, no haremos nada de provecho.

Tendrán las autoridades que seguir rebuscando por la huerta los productos para traerlos al Mercado, con la protesta frecuentemente airada y tumultuosa de los pueblos que hacen causa común con los acaparadores antes que someterse a esta política rígida en materia de abastos.

¿Que no hay substancias en el mercado y hay que buscarlas? Si todos tuviéramos la obstinación de resistir, hasta lograr que el productor trajera sus productos a la venta, ya lo conseguiríamos.

Pero si el contrabando, la ocultación, el incumplimiento de las tasas encuentra miles de cómplices y encubridores, su persecución es materialmente imposible.

Y si los primeros que pierden la paciencia e incumplen las disposiciones, por una supuesta coacción de la necesidad de abastecerse como sea, son organismos importantes y de carácter oficial, el resultado es que existe, como dice un colega, una realidad económica real y otra legal, muy distantes la una de la otra.

Tenemos una serie de cartas anónimas en nuestra Redacción que especifican, con una certera visión del problema, todas estas causas que concurren a dificultar y encañecer el abastecimiento de la población. Por su carácter popular tienen para nosotros un gran valor y es probable que, silenciando algunas verdades, que por ahora no conviene destacar, las comentarios más adelante.

Pero en un régimen democrático la voluntad de las mayorías es ley.

Nos agrada, o nos repugne el sistema, la voluntad mayoritaria es derecho. O democracia, con sus consecuencias, o poder personal en sus derivativos.

Por eso España no es más que lo que dice su Constitución.

Pero tampoco puede ser menos. Y ahí está la Constitución.

Que demuestre alguien, si puede, que en alguno de sus artículos se consagra un régimen comunista.

¡Ah! ¡Pero se iba a ello! No lo sé. Lo que sí sabemos, con experiencia de lágrimas, es que, llegando como se debiera llegar, no se hubieran producido tantos dolores como los producidos para evitar que se llegara.

¿Todavía se puede ir más lejos en el terreno de las concesiones. Y yo voy más allá.

Aunque fuera indiscutible que se hubiera intentado un salto hacia el marxismo, todavía quedan en pie los tres principios de Derecho Internacional clásico español.

El fascio en berlina

LA ESPAÑA FRANQUISTA POR DENTRO

El jefe de Falange de la provincia de Alava, Elizagarate, ha publicado en la prensa de Vitoria una especie de "ukase". Según él, se abrirá, por espacio de un mes, una lista de solicitudes de ingreso, masculinas y femeninas, en las oficinas de la citada organización política...

Una Comisión clasificadora examinará dichas solicitudes. Terminado el plazo de admisión quedarán inhabilitados para ejercer cualquier cargo público aquellos que no pertenecían a Falange, bien por su voluntad o porque hayan sido rechazadas sus peticiones de ingreso.

\*\*\*

Ese "ukase" de Elizagarate ¿ha recibido la aprobación de Franco? Porque los antiguos requetés han protestado, y en Navarra, Vizcaya y Guipúzcoa no se publicó ningún documento análogo. Ni en el resto de la España fascistoide tampoco, que sepamos.

Se trata, probablemente, de un ensayo. Cada día son más hondas las rivalidades y los odios entre los rebeldes. Si la censura no interviene, si los pelotones de ejecución no estuvieran siempre dispuestos a obrar y las cárceles a abrir sus calabozos y a cerrarlos luego repletos de detenidos, se multiplicarían las querexas, as luchas, los motines, los atentados. El antiguo falangismo y el antiguo carlismo y el antiguo alfonsismo se aborrecen de muerte.

Y la clase militar, que se ha adjudicado en el botín de la retaguardia la parte del león, no acaba de decidirse acerca del bando civil que debe, en un día aún muy alejado, recibir su herencia. Desde luego, al simplismo del oficial hispano del antiguo régimen, sin preparación política, sin ideas generales, sin verdadera cultura, educación moral e intelectual por el cuartel, el sistema fascista aparece como el más indicado para organizar naciones.

Nada de libertades. Un hombre. Un partido. Una burocracia. Un absolutismo férreo. Y, sobre todo ello, la violencia brutal. ¿Puede haber nada más perfecto?

\*\*\*

Pero los viejos y nuevos carlistas no aceptan, para su rey, el papel de un Víctor Manuel. ¿Qué vale un monarca, heredero de una dinastía,

si tiene al lado un "führer" o un "duce"? Ellos sueñan con la España de Felipe II, sin Cortes, sin fueros, sin regiones; una España de

Premsa facciosa

De "F. E.", de Sevilla: "A la colonia alemana residente en Sevilla.—Se ruega a la colonia alemana residente en Sevilla se riva asistir a las 21 horas y media al Andalucía Palace, donde se exhibirán dos películas sobre acontecimientos en España."

\*\*\*

Suponemos los acontecimientos que recogerán esas películas: bombardeos de ciudades abiertas, desembarcos de fuerzas "nacionalistas"... alemanas, etcétera, etcétera. Y la exhibición se va a hacer en tierra española, empapada diariamente con nuevas víctimas.

LAS DEPURACIONES

De "Alerta", de Santander: "Funcionarios de la Enseñanza suspendidos de empleo y sueldo.—El 'Boletín Oficial del Estado' publicó en días pasados a siguiente orden: 'Orden suspendiendo de empleo y sueldo a todos los funcionarios de la Enseñanza de la provincia de Santander que pertenecían a los escalafones de técnicos, administrativos y subalternos del Estado, todos los cuales deben solicitar, en el plazo de quince días, su reintegro, dirigiendo su instancia al presidente de la Comisión Depuradora correspondiente, indicando forma y fecha de ingreso en el escalafón, cargos que ha desempeñado, agrupación sindical o política a que haya pertenecido durante los últimos seis años y actividades concretas desde la fecha en que se produjo el movimiento nacional, y señalando las personas que puedan aseverar sobre lo anteriormente expuesto.'

\*\*\*

De la "Hoja Oficial del Lunes", de Sevilla, dice a dos columnas y con letras grandes: "La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria."

La Patria está encarnada en Franco, caudillo salvador del pueblo."

\*\*\*

De la dignidad, la integridad y la libertad del hombre en régimen fascista, hablan elocuentemente los miles y miles de asesinados por las hordas del terror.

Del amor a la Patria y de la encarnación en Franco pueden informar las divisiones italianas, los técnicos y los aviones alemanes y toda la ralea de malhechores de distintos empleos que siguen al "Caudillo".

Prendas de abrigo para los combatientes

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

Una carta, sentida y emotiva, del Comisario del Ejército del Este, Crescenciano Bilbao, plantea el tema. Se avencinan los rigores del invierno. Los combatientes de la República no deben pasar frío. La retaguardia debe aprestarse a enviar a los frentes las prendas de abrigo necesarias, para que los luchadores del ejército republicano se preserven de las bajas temperaturas.

En el sector de Jaca, bajo el intenso frío de los montes nevados, nuestros soldados atacan y contraatacan al enemigo, recuperando para España las montañas pirenaicas, con sus riquezas. Frente a Huesca, en la Sierra de Alcubierre, en los montes de Alfajarín, junto a las tierras recuperadas, entre Fuentes y Villanueva del Huerva, guardando los pueblos reconquistados de Belchite, Quinto, Puebla de Albornó, Medina y Rodén, y hasta más abajo, en la zona minera de Utrillas, para juntarse con el ejército de Levante, nuestros soldados aguantan en las trincheras las inclemencias del tiempo, sin protesta alguna, aceptando el sacrificio, para asegurar la contención del invasor, y preparándose para nuevos ataques, para ofensivas fecundas que desalojen de España a los traidores e invasores, y que, con la victoria, afirmen la paz verdadera con los pueblos unidos de nuestra querida República española.

Dice Crescenciano Bilbao, y agrega: "La aportación popular, la aportación del pueblo, que ellos defienden en las trincheras, puede hacer mucho. Puede facilitar abrigo material y reforzar su espíritu de sacrificio, al hacerles ver que la retaguardia hace suyos sus sufrimientos físicos, y participa y ayuda a resolverlos. Este es nuestro objetivo: levantar la retaguardia, crear en ella un verdadero movimiento de emulación, para ayudar al frente."

El llamamiento de Crescenciano Bilbao ha encontrado terreno propicio en el entusiasmo y el fervor antifascista de la retaguardia barcelonesa. Tanto como atender al aspecto material del problema, la retaguardia quiere demostrar su elevada moral, evidenciando de una manera patente su solidaridad espiritual con los luchadores del frente. Y el movimiento ha tomado, desde el primer momento, el impulso que asegura su éxito. La Generalidad se ha apresurado a patrocinar

la idea. Los partidos políticos y las organizaciones obreras le han prestado su apoyo decidido. La prensa, sin excepción, ha acogido con fervor la iniciativa. A entusiasmo popular se ha desbordado, iniciando suscripciones y recogidas de prendas de abrigo, aun antes de que se constituyeran los organismos que han de encargarse de llevar a realidad la iniciativa.

Está, pues, asegurado el éxito de la acertada iniciativa, en su aspecto material. Es conocida la generosidad del pueblo barcelonés, en todos los casos, por lo pronto, y sin más dilación, se aguarda a que pase el tiempo, ya se ha logrado la segunda parte de la apelación del Comisario del ejército del Este la retaguardia ya ha expresado, de una manera fehaciente, cuál es su espíritu de solidaridad hacia los luchadores que, en las trincheras aragonesas, pelean por la libertad y por la independencia de España. El acto de solidaridad, de asistencia espiritual, está ya hecho. El fervor entusiasta con que el pueblo ha acogido el llamamiento, demuestra, de una manera categórica, la compenetración perfecta que reina entre los combatientes y la retaguardia. El hacer del sacrificio un acto voluntario, que es, en definitiva, lo que ha hecho el pueblo barcelonés al disponerse a convertir rápidamente en realidad la idea lanzada por el Comisario del ejército del Este, evidencia que la retaguardia comprende que su deber es prestar al frente todo el apoyo que éste necesita. Y esto sí es un honor para la retaguardia y una reivindicación, ante críticas no siempre justificadas del todo. Es, también, un aliento para los luchadores del frente, que se ven asistidos, acompañados, ayudados, por sus hermanos.

Ese espíritu fraternal, tan verdaderamente despertado por las palabras de Crescenciano Bilbao, anima y conforta, y abre el corazón a la esperanza. Todo lo que tiende a afirmar la compenetración entre el frente y la retaguardia, todo lo que contribuya a hacer efectiva la solidaridad entre todos los que ven en el fascismo el enemigo natural de la República, la desnaturalización de España y la muerte de nuestro país, es labor patriótica.

Un pueblo que tiene este espíritu, un pueblo que tiene esta moral, es invencible.

donde hubieran desaparecido los Lanuzos y no fuesen posibles los Pablos Claris. Para implantarla, la Navarra tradicional, impulsada por sus párrocos, ha dado miles de requetés a la causa rebelde.

Más, fuera de Falange y del Carlismo, quedan los antiguos monárquicos, las gentes de Renovación y del Bloque Nacional, las mensuadas de Gil Robles, los agrarios de falsa conversión republicana y los aventureros y renegados del ferrocarril. ¿Qué pueden hacer en Falange. Habían creído que serían los amos. Y he aquí que se les relega al coro manso y siervo. Su misión es aplaudir, vitorear, fingir muchedumbre adicta...

\*\*\*

¿Eso, un Gobierno? No. Eso es una banda de saqueadores. Se comprende que ninguno de ellos sienta rubor al ver cómo el extranjero les tiraniza y humilla. Y se comprende asimismo que ese extranjero les desprecie.

Pero seapan por Roma y por Berlín que tales genticillas no son España...

PROGRAMA

Por la mañana, a las 11, en el Teatro Circo, proyección de un bonito "Reportaje Juvenil" y "La juventud de Máximo". Dirigirá la palabra un miembro del Comité Provincial de la A. J. A.

Por la tarde, Gran Bailé y festival artístico en la Casa de la Juventud, a las seis y media.

La entrada a estos actos será gratuita para los militantes de organizaciones juveniles y movilizadas.

Alianza Juvenil Antifascista

COMITE PROVINCIAL

Hoy domingo, gran día de fiesta en honor a los jóvenes movilizadas en la quinta del 39.

PROGRAMA

Por la mañana, a las 11, en el Teatro Circo, proyección de un bonito "Reportaje Juvenil" y "La juventud de Máximo". Dirigirá la palabra un miembro del Comité Provincial de la A. J. A.

Por la tarde, Gran Bailé y festival artístico en la Casa de la Juventud, a las seis y media.

La entrada a estos actos será gratuita para los militantes de organizaciones juveniles y movilizadas.